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81. (B) ekuk NksVs O;fDr dh vk;q = x o"kZ

cM+s O;fDr dh vk;q = x + 18 o"kZ

iz'ukuqlkj]

3

2
(x – 8) = x + 18 – 8

3x – 24 = 2x + 20

x = 44

 cM+s O;fDr dh vHkh"V vk;q = 44 + 18 = 62 o"kZ

82. (C) ekuk vafre eSap ls igys fy;s x, fodVks dh la[;k
= x

vafre eSp ls igys fn, x, juksa dh la[;k = 16x

iz'ukuqlkj]

16 24

6

x

x




= 14

16x + 24 = 14x + 84

2x = 60

x = 30

vafre eSp ds ckn fodVks dh la[;k = 30 + 6 = 36

83. (D) ekuk vHkh"V nwjh = x fd-eh-

iz'ukuqlkj]

24 4

x


 = 

27

60


28

x
 = 

27

60

15x = 189

x = 12.6

 vHkh"V nwjh = 12.6 fd-eh-

84. (B) 0.16  + 0.583  + 1.318

= 
 16 1

90

–
 + 

 583 58

900

–
 + 

318 3
1

990

– 
  

= 
15

90
 + 

525

900
 + 1 + 

315

990

= 
1

6
 + 

7

12
 + 1 + 

7

22

= 
22 77 132 42

132

  

= 
273

132
 = 

91

44

UP CONSTABLE MOCK TEST – 09 (SOLUTION)

85. (B) iz'ukuqlkj]
14x × 14y = 4032 × 14

xy = 288

 vHkh"V tksM+s = (1,288) (288, 1)

(9, 32)(32, 9)

 tksM+ks dh vHkh"V la[;k = 4

86. (A) og la[;k = 63x + 31

= (7 × 9 × x) + (3 × 9) + 4

 ml la[;k dks 9 ls foHkkftr fd, tkus ij 4 'ks"k cpsxkA

87. (D) ekuk x = 3 vkSj y = 2

 4x + 7y = 4 × 3 + 7 × 2 = 26

tks fd 13 dk xq.kt gSA

vc] 3x + 5y = 3 × 3 + 5 × 2 = 19,

tks fd 13 ls foHkkftr ugh gSA

6x + 2y = 6(3) + 2(2) = 22

tks fd 13 ls foHkkftr ugha gSA

x + y + 7 = 3 + 2 + 7 = 12

tks fd 13 ls foHkkftr ugh gSA

x + 5y = 3 + (5 × 2) = 13 tks] fd 13 ls
foHkkftr gSA

88. (B) ge tkurs gS fd

12 + 22 + 32 ........... + n2

= 
  1 2 1

6

n n n 

 12 + 22 + 32 + 42 ........... + 92

= 
  9 9 1 9 2 1

6

  
 = 285

89. (C) iz'ukuqlkj]

vHkh"V la[;k = 13 × 45 + 2 = 587

31 587
31

18

277
248
29

vr%] vHkh"V HkkxiQy = 18

90. (D) ekuk }kjk yxkbZ x;h iw¡th = x

B ekuk }kjk yxkbZ x;h iw¡th = y

iz'ukuqlkj]

9

7

x

y
 = 

6

5

15x = 14y

x : y =  14 : 15
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91. (C) iz'ukuqlkj]

A 80

100


= 

B 20

100



4A = B

 x dk vHkh"V eku = 
1

4
× 100 = 25

92. (B)

12
16

4
348

igyk ikbZi
nwljk ikbZi

–
–

dqy dk;Z

2 feuV esa dqy dk;Z = 4 + 3 = 7 bZdkbZ

 12 feuV esa dqy dk;Z = 7 × 6 = 42 bZdkbZ

13 feuV esa dqy dk;Z = 42 + 4 = 46 bZdkbZ

var%] VSad Hkjus eas yxk dqy le;

= 13 +
2

3
 = 

2
13

3
feUkV

93. (D) A  dk ykHk =
2700 25

100


 = `675

B dk Ø; ewY; = 
2700 100

125


 = `2160

 B dk vHkh"V ykHk  = 2700 – 2160 = `540

vr%] vHkh"V varj = 675 – 540 = `135

94. (A) jke dks 360 ehVj nwjh r; djus esa yxk le;

= 
360 18

16 5




 = 81 lsadM

';ke dh xfr =
 
 

360 30

81 9

–


×

18

5

= 
330

90
× 

18

5
= 13.2 fd-eh-@?kaVk

95. (C) 13 ekpZ ls 25 ebZ rd fnuksa dh la[;k

= 18 + 30 + 25 = 73

vHkh"V lk/kj.k C;kt = 
1500 8 73

365 100

 


 = ̀ 24

96. (B) ekuk Hkou A esa O;fDr;ksa dh la[;k = x

Hkou B esa O;fDr;ksa dh la[;k = y

iz'ukuqlkj]
x + 13 = y – 13

y – x = 26 .............. (i)

vc]

3(x – 25) = y + 25

3x – 75 = y + 25

3x – y = 100............. (ii)

lehdj.k (i) o (ii) dks gy djus ij

3x – (x + 26) = 100

3x – x = 126

x = 63

vr%] Hkou B esa O;fDr;ksa dh la[;k = 63 + 26 = 89

97. (D) ekuk ckYVh dh /kfjrk = x

rks] VSad dh /kfjrk = 21x

ckYVh  dh u;h /kfjrk = x × 
3

7

 ckfYV;ksa dh vHkh"V la[;k = 
21

3

x

x
× 7 = 49

98. (A) 4 lIrkg esa dqy ?kaVs = 4 × 9 × 5 = 180 ?kaVs

180 ?kaVs esa dekbZ xbZ jkf'k = 180 × 3.40 = ̀ 612

vfrfjDr dk;Z ds fy, ?kaVs = 
684 612

3 60

–

.
 = 20?kaVs

 dqy ?kaVs = 180 + 20 = 200 ?kaVs

99. (C) ekuk fd yM+fd;ksa dh la[;k = x

yM+dks dh la[;k = 7x

dqy fo|kFkhZ = x + 7x = 8x

vr%] fo|kfFkZ;ksa dh la[;k 8 dk xq.kt gksxhA

 558 og la[;k ugha gks ldrhA

100. (D)
9

5
 = 1.80

7

3
 = 2.33

15

7
 = 2.14

13

6
 = 2.16

  vHkh"V Øe = 
9

5
< 

15

7
< 

13

6
< 

7

3

101. (A) 55 31 29 16– –

= 55 31 29 4– –

= 55 31 5– 

= 55 6–

= 49  = 7
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102. (B) nwljh jsyxkM+h dh xfr

=  
270

3
= 90 fd-eh@?kaVk

igyh jsyxkM+h dh xfr

= 
90

7
× 6 = 77.14/fd-eh-/?kaVk

103. (C) A dh xfr = 
72

6
= 12 fdeh-/?kaVk

B dh xfr =
72

8
= 9 fdeh-/?kaVk

vkSj] C dh xfr =
72

9
= 8 fdeh-/?kaVk

vc] 12, 9 vkSj 8 dk y-l-i- = 72

vr%] os 72 ?kaVs ckn nksckjk feysaxsA

104. (A) ekuk nksuksa jsyxkfM+;ksa dh yackbZ = x ehVj

iz'ukuqlkj]

jsyxkfM+;ksa dh lkis{k xfr = 
8

x
–
12

x

= 
3 – 2

24

x x
=

24

x
eh/lsa-

vHkh"V le; = 
x x

x


× 24 = 48 lsadM

105. (B) 24 fo|kfFkZ;ksa dk dqy otu

= 24 × 40 = 960 fdxzk-

24 fo|kfFkZ;ksa vkSj vè;kid dk dqy otu

= 25 × 40.2 = 1005 fdxzk-

vè;kid dk otu = 1005 – 960 = 45 fdxzk-

106. (C) A vkSj B dh {kerk dk vuqikr = 2 : 1

A vkSj B }kjk fy, x, le; dk vuqikr = 1 : 2

ekuk dh A }kjk vdssys dk;Z iwjk djus esa fy, x,
fnu = x

B }kjk vdsys dk;Z iwjk djus esa fy, x, fnu = 2x

iz'ukuqlkj]

2x – x = 40

 x = 40

vHkh"V fnuksa dh la[;k

= 
1

1 1

40 80


 = 
1

2 1

80



=
80

3
 = 

2
26

3
 fnu-

107. (C) iz'ukuqlkj]

467

0.467
=

46.7

x


467 1000

467


=

467

10 x

 x = 
467

10000

 x = 0.0467

108. (B) 8x × 8y = 8 × 168

 xy = 21 = (3 × 7)

 og la[;k,¡ = 24 vkSj 56

 vHkh"V ;ksx = 
1

24
 + 

1

56
 = 

7 3

168


 = 

5

84

109. (D) 1802 ÷ 9, 'ks"k = 2

1804 ÷ 9, 'ks"k = 4

1806 ÷ 9, 'ks"k = 6

vkSj] 1808 ÷ 9, 'ks"k = 8

vc] 
2 4 6 8

9

  
=

384

9

vr%] vHkh"V 'ks"k = 6

110. (C) ekuk ,d la[;k = x

iz'ukuqlkj]

5

8

x 
=

32 –

3

x
– 3

 15x = 256 – 8x –72

 23x = 184

 x = 8

vHkh"V xq.kuIkQy = 8 × 24 = 192

111. (C) A vkSj B ds ykHk dk vuqikr = 3 : 4 = 7

A , B vkSj C ds ykHk dk vuqikr = 2 : 5 : 7 = 14

7 vkSj 14 dk y- l- i- = 14

 A dk igys ykHk = 14 × 
3

7
 = 6

vkSj] vc A dk ykHk = 14 × 
2

14
 = 2

 vHkh"V deh = 
6 2

6

–
× 100 = 66

2

3
%

112. (D) iz'ukuqlkj]

x + 24 = 
24

100

x x 
× 75

 4x + 96 = 6x + 72

 2x  = 24

 x  = 12

vr%] muds }kjk izkIr vad = 12 vkSj 36
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113. (A) ekuk oLrq dh okLrfod ewY; = x

oLrq dk u;k ewY; = 
90

100

x 
 = 

9

10
x

 vHkh"V o`f¼ = 

9

10
9

10

x
x –

x
× 100

= 
9

x

x
× 100 = 

1
11

9
%

114. (D) vHkh"V le; = 
1

1 1 1

3 4 12
–

= 
1

4 3 1

12

–
 = 

12

6
 = 2 ?kaVs

115. (B) ekuk oLrq dk vafdr ewY; = x

 vHkh"V o`f¼ = 

80 72

100 100 100
72

100

x x
–

x


= 
8

72
× 100 = 

1
11

9
%

116. (C) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = `x

oLrq dk foØ; ewY; = 
116

100

x 
 = 

29

25

x

oLrq dk vafdr ewY; = 
140

100

x
 = 

7

5

x

 vHkh"V NwV = 

7 29

5 25
7

5

x x
–

x
× 100

= 
35 29

25

x – x
× 

5

7x
× 100

= 
6

7
× 20 = 17

1

7
%

117. (B) iz'ukuqlkj]

735 = ewy/u

2
10

1 1
100

–
  

     

735 = 
121 100

100

– 
   ewy/u

ewy/u = `3500

 vHkh"V lk/kj.k C;kt

= 
3500 4 5

100

 
= `700

118. (C) A = 1000.20 = (10)2/5

B =  100.60 = (10)3/5

  
32 5

10
/ 

    
23 5

10
/ 

 

 x sdk vHkh"V eku = 3

119. (C) ekuk vHkh"V nwjh = x

iz'ukuqlkj]

3

x  – 
9

x
= 

20

60


3

9

x – x
 = 

1

3
2x = 3

x = 
3

2

vr%] vHkh"V nwjh = 1.5 fd-eh-

120. (A) ekuk nqdkunkj us x fd-xzk- pkoy `8 izfr fd-xzk- dh
nj ls [kjhnsA

iz'ukuqlkj]

 
 

8 50 9 250

50

x

x

  


 = 13

8x + 700 = 13x + 650

5x = 50

x = 10

 pkoy dh vHkh"V ek=kk = 10 fd-xzk-

121. (D) xf.kr fo"k; lw=kksa ij vk/kfjr gksrk gS vkSj jlk;u&'kkL=k
vfHkfØ;kvksa ij vk/kfjr gksrk gSA

122. (B) ftl izdkj]

L U M A X
+4

P Z S H F

+5
+6

+7

+8

bl izdkj]
J A S P O

+4
N F Y W W

+5
+6

+7

+8

123. (C) 60 × 2.5 = 150

46 × 2.5 = 115

124. (D) ftl izdkj]

foijhr
F U

mlh izdkj]

foijhr
D W

125. (A) ^lsgr dh pkch* iqLrd egkRek xk¡/h us fy[kh vkSj
^Hkkjr dh [kkst* iqLrd tokgj yky usg: }kjk
fy[kh x;h gSA
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126. (C) ftl izdkj]
483 + 121 = 604

mlh izdkj]
645 + 121 = 766

127. (D) GB Yfoifjr

+5

K Pfoifjr

+5

P

A Zfoifjr

+4

E

H Sfoifjr

+5

M

128. (B) 91 – 33 9 × 1 = 3 × 3

73 – 28 7 × 3   2 × 8
92 – 36 9 × 2 = 3 × 6
83 – 46 8 × 3 = 4 × 6

129. (D) (123, 36) (1 + 2 + 3)2 = 36
(243, 81) (2 + 4 + 3)2 = 81
(768, 441) (7 + 6 + 8)2 = 441

(622, 144) (6 + 2 + 2)2 = 100  144

130. (C) eNyh ds vykok] vU; lHkh ikuh ds fcuk thfor jg
ldrs gSA

131. (D) jksus ds vykok] vU; lHkh HkkoukRed fLFkfr gSA
132. (A) vigj.k ds vykok] vU; lHkh ekjus dh fØ;k,a gSA
133. (D)

134. (B)

135. (B) 6 × 7 – 5 = 37
8 × 4 – 9 = 23
10 × 3 – 2 = 28

136. (D) 8 × 4 – 8 = 24
7 × 5 – 7 = 28
9 × 6 – 9 = 45

137. (A) B

2

C

3+  (5)2 = 25

Y

A

1

B

2+  (3)
2
= 9

I

B

2

B

2+  (4)
2
= 16

P

138. (C)

139. (C)
lhek 

cgu yM+dk 

firk HkkbZ 

nknk bdykSrk iq=k 
firk

140. (D)

,Y;wehfu;e yksgk

/krq

xa/d

141. (B) 10eh-10eh-

12eh- 12eh- 

9eh-

29eh-

10eh-

 vHkh"V nwjh = 2 220 21 = 841  = 29eh-

142. (B)

143. (D) 256 ÷ 64 × 41 – 76 = 88

4 × 41 – 76 = 88

164 – 76 = 88

88 = 88

144. (A) 8 + 5 + 3 38 – 5 = 33

3 + 7 + 6 63 – 7 = 56

6 + 7 + 4 46 – 7 = 39

145. (C)

146. (C)

?kfM;k¡

fnokj 
?kM+h

vykeZ

147. (B) pqrs/srqp/pqrs
148. (D)

fctyh dk 
leku

ia[ks eksckby

I. ×
II. ×

vr%] u rks fu"d"kZ I u gh fu"d"kZ II lgh gSA
149. (C)

150. (C)
A E D

B

HkkbZ eka

cguekek
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151. (D) 4 – 36 (4 + 2)2 = 36

7 – 81 (7 + 2)2 = 81

6 – 64 (6 + 2)2 = 64

8 – 121 (8 + 2)2 = 100  121

152. (D) 844 8 – 4 – 4 = 0

743  7 – 4 – 3 = 0

927  9 – 2 – 7 = 0

614  6 – 1 – 4 = 1  0

153. (B) 18 $ 6  (18 + 6) × (18 – 6) = 288

17 $ 7  (17 + 7) × (17 – 7) = 240

27 $ 23  (27 + 23) × (27 – 23) = 200

154. (D) B

25

o.kZeky ds vuqlkj
 foijhr fLFkfr

W

4

I

18

F

21

H

19

O

12

ftl izdkj]  WIFI = 4 + 18 + 21 + 18 = 61

mlh izdkj] HOW = 19 + 12 + 4 = 35

155. (B)
7, 14, 56, 7168448,

×2 ×4 ×8 ×16
156. (C)

21 13 15 18 17 19 15 21 23 12

+4

–3–3 –3

+4 +4

157. (C)
CAB, HFG, LJK, OMN

+5 +4 +3
158. (B)

159. (C)

160. (D)

1. (B)

2. (C)

3. (C)

4. (C)

5. (B)

6. (D)

7. (A)

8. (C)

9. (C)

10. (D)

11. (A)

12. (D)

13. (B)

14. (A)

15. (B)

16. (A)

17. (B)

18. (C)

19. (A)

20. (D)

21. (A)

22. (A)

23. (B)

24. (A)

25. (C)

26. (B)

27. (C)

28. (C)

29. (B)

30. (B)

31. (C)

32. (A)

33. (B)

34. (A)

35. (D)

36. (A)

37. (A)

38. (C)

39. (B)

40. (B)

41. (D)

42. (B)

43. (D)

44. (D)

45. (C)

46. (D)

47. (C)

48. (C)

49. (D)

50. (B)

51. (D)

52. (D)

53. (D)

54. (A)

55. (D)

56. (B)

57. (C)

58. (C)

59. (C)

60. (A)

61. (A)

62. (A)

63. (B)

64. (A)

65. (A)

66. (B)

67. (B)

68. (B)

69. (C)

70. (D)

71. (D)

72. (A)

73. (D)

74. (C)

75. (D)

76. (C)

77. (C)

78. (D)

79. (B)
80. (B)

81. (B)

82. (C)

83. (D)

84. (B)

85. (B)

86. (A)

87. (D)

88. (B)

89. (C)

90. (D)

91. (C)

92. (B)

93. (D)

94. (A)

95. (C)

96. (B)

97. (D)

98. (A)

99. (C)

100. (D)

101. (A)

102. (B)

103. (C)

104. (A)

105. (B)

106. (C)

107. (C)

108. (B)

109. (D)

110. (C)

111. (C)

112. (D)

113. (A)

114. (D)

115. (B)

116. (C)

117. (B)

118. (C)

119. (C)

120. (A)

121. (D)

122. (B)

123. (C)

124. (D)

125. (A)

126. (C)

127. (D)

128. (B)

129. (D)

130. (C)

131. (D)

132. (A)

133. (D)

134. (B)

135. (B)

136. (D)

137. (A)

138. (C)

139. (C)

140. (D)

141. (B)

142. (B)

143. (D)

144. (A)

145. (C)

146. (C)

147. (B)

148. (D)

149. (C)

150. (C)

151. (D)

152. (D)

153. (B)

154. (D)

155. (B)

156. (C)

157. (C)

158. (B)

159. (C)

160. (D)

UP-CONSTABLE ANSWER KEY - 09


